

ВРЕМЯ ОЖИДАНИЙ И НАДЕЖД

Удивительное это состояние – неопределённость. В нём – тревога, сомнения, попытки во всё вникнуть и во всё разобраться, определить ориентиры, полюсы доступности, критерии нравственности и порядочности, политической взвешенности, а в первую очередь – ожидания и надежда, что всё будет хорошо для тебя и твоих близких, для города и страны.

Возможно, это мои личные ощущения, но мне думается, что они всё-таки типичны для большинства россиян. Почему же именно такое состояние характерно для конца 2014-го и начала 2015 года? Посмотрим на его истоки и причины.

Как сладко было слушать слова и музыку Российского гимна, как мило российскому сердцу было видеть поднимающийся на флаштоке в Сочи наш триколор в честь победителей – граждан России, как приятно было осознавать, что спортсмены страны, недавно поднявшейся с колен, победили в командном первенстве на зимних Олимпийских играх в этом южном городе.

Откуда такие, ранее неведомые чувства, пришли к нам, заставив гордиться страной и её людьми?

И вот что подумалось на этот счёт. Много, очень много, сил и средств вложила Россия в подготовку и проведение этих Олимпийских игр, преодолевая утверждения скептиков и недоброжелателей о бессмысленности этих затрат, отражая на международном уровне попытки сорвать Олимпиаду, организовав её блокаду.

У нас всё получилось! И это было здорово! Хотелось бы напомнить, что добиться её проведения в Сочи было непросто, и, надеюсь, вы не забыли, что выбор олимпийского города на 119-й сессии МОК проходил с личным участием и выступлением нашего президента, Владимира Владимировича Путина, позже взявшего под неусыпный, опять же личный, контроль строительство олимпийских объектов в Сочи. Страна продемонстрировала свою силу, экономические возможности и умение нашего народа сконцентрироваться и победить.

Важно подчеркнуть, что спортивные сооружения в Сочи не стали мёртвыми объектами после Олимпиады, как это не раз случалось в других странах, ведь



следом была проведена Паралимпиада, чемпионат мира по хоккею с шайбой, очередной тур гонок «Формулы-1», чемпионат мира по шахматам и несколько международных политических и спортивных мероприятий.

Таким образом, зимняя Олимпиада воскресила в нас ген уверенности в своих силах и безграничных возможностях всех наций и народностей России. Так была развеяна и преодолена неопределённость, занесённая в наши головы и души недругами России. Вот почему я начал статью с Олимпиады в Сочи. Сотни тысяч мальчишек и девчонок стали патриотичнее, увереннее в себе.

Ещё не догорел огонь Олимпиады, как в Киеве запалали огни Евромайдана, на котором были сформулированы не только лозунги антиолигархической революции, но и русофобии, неофашизма, нетерпимости ко всему русскому и к проживающим в разных частях Украины её гражданам русской национальности. Потом зазвучали речёвки: «Кто не скаче, тот москаль!», «Москаляку на гяляку!» и уже давно забытое: «Чемодан-вокзал-Россия!»

Потом был государственный переворот, в результате которого к власти пришла националистически окрашенная политическая группа – Яценюк, Турчинов, Кличко и другие.

Потом были глупейший указ о статусе

русского языка, отрицание федеративного устройства. Позже началась гражданская война на юго-востоке Украины, уже унёсшая около 5 тысяч жизней, жестокие бомбардировки и обстрелы из реактивных систем украинцами мирных городов и сёл на своей же территории.

Но ещё до начала войны состоялся референдум в Крыму, и на его основе Крым снова стал территорией России. Мирно. Без единого выстрела. Это второе (по хронологии) событие года, более важное в истории России, чем Олимпиада...

Я не буду оценивать военную ситуацию в Украине. О ней много до сих пор рассказывают российские телеканалы, CNN, BBC и другие.

Многие политики утверждают, что военного решения проблемы Юго-Востока нет. Я так не думаю, ведь, если опять Киев начнёт боевые действия, то в случае угрозы гибели сотен тысяч русских людей, вполне возможен ввод войск в Новороссию и принуждение к миру киевских вояк по типу грузинских событий.

Меня удручает другое: ненависть к русским, привитая молодёжи украинской национальности. Прославляют фашиста Бандеру, подвиги Шухевича и иже с ними в годы Великой Отечественной войны и после неё. Молодые люди с фашистской свастикой устраивают факельные шествия, очень похожие на шествия молодых фашистов в Германии в 30-е годы. И это нормально, Европа?

Кто-то, может, и не поверит, но, когда я служил в армии в Группе советских войск в Германии в 60-е годы прошлого столетия, украинцы, белорусы и русские были равными среди равных – грузин, армян, азербайджанцев, казахов, таджиков, киргизов и других национальностей. Наши интернациональные танковые экипажи на учениях многократно форсировали Эльбу под водой, иногда спасая друг друга в чрезвычайных ситуациях. Мы все были одной, советской, крови, одних убеждений и помыслов. В моём взводе служили украинцы Сидоренко, Резничок, Шпек, Демьяненко, Нарусевич, Дынник, белорус Царь, грузин Гоголадзе и другие. И никаких, подчёркиваю, абсолютно никаких националистических выпадов и обидных слов. Мы были братьями. И мне очень хотелось бы повидать весельчачка украинца Витю

Пушкарёва из села Червона, что «пид Киевом», который мечтал о том, что после дембеля: «Халявки навыпуск и – парубковаты!»

Это в армии, когда, подшивая подворотнички, по вечерам мы пели русские и «гарни украински песни», я заучил на слух сотня фраз украинской мовы и полюбил десятка два украинских песен. И много чем ещё мы взаимно обогатились...

И всё такое близкое, ценное и родное мы прошляпили, проворонили, профукали. Двадцать лет наши власти и госорганы, в том числе ФСБ, искали внутренних врагов, забыв о подрастающем поколении украинцев, воспитываемых американцами в спецлагерях. Неужели никто из первых лиц государства не знал об этом. Неужели ФСБ отслеживала только русских националистов и совсем не знала о том, какие учебники истории и литературы издаются в Украине? Чем занимались послы в Украине В. Черномырдин и М. Зурабов: нефтью, газом, долларами, считая Кучму и Януковича нашими друзьями?

Что – не имелось возможностей изменить идеологию и политику без всяких войск? Для этого у нас было и есть мирное оружие – газ и нефть, без которых украинцам просто крышка.

Украинский, грузинский, туркменский, прибалтийский уроки не должны забываться. Мы должны знать, с каким багажом входят в жизнь наши вчерашние сограждане в странах СНГ. И уверен, мы можем влиять на формирование дружественных нам соседей, прежде всего за счёт культурных и литературных связей.

Заканчивая разговор об украинской теме, напомним только, что ещё в 2001 году, когда американцы под вымышленным предлогом напали на Ирак, я в нашем журнале писал о двойных стандартах американской политики. Я утверждал тогда, что президенту США нельзя верить ни капельки, потому что он – марионетка в руках предприятий ВПК и нефтяных монополий: что они предпишут, то он и сделает. Так оно и вышло.

Сегодня США рулят украинскими высшими начальниками, а тут и НАТО, и Евросоюз в припряжке! Поэтому-то и возникает неопределённость – тревоги, опасения, сомнения, с чего я и начал эту статью.

О санкциях. Это ещё один двойной стандарт Америки и Европы. По законам ВТО, куда вступила Россия, мы должны укреп-

лять экономические связи. Но всё наоборот. Могу сказать, что моё поколение вынесет «всё, что Господь ни пошлёт» (Н. Некрасов). А вот в молодяке у меня такой уверенности нет. Уж больно быстро успели либералы привить ему философию «Срубить бабла!». В школах, колледжах, техникумах делаются «прививки» меркантильности и личного обогащения, превосходства силы.

Слава Богу, усилиями президента, деятелей литературы и искусства удалось вернуть литературу в школу. Надо бы поскорее подготовить и учебник истории, воспитывающий не только патриотизм и любовь к Родине, но и интернационализм, и толерантность.

А санкции мы как-нибудь переживём, ведь основная масса россиян питается хлебом, картошкой, огурчиками, капустой, морковью, свёклой, молоком, мясом и резе рыбой. Многие о деликатесах и не помышляют. Так что выживем. Но вот промышленность, новые технологии, новые производства по экспортозамещению – это уже работа правительства и Центробанка, Счётной палаты и Госдумы во взаимодействии.

К сожалению, обрушение рубля в конце года показало: то ли у нас сильна пятая экономическая колонна, то ли это неумение работать быстро и чётко, реагируя в почасовом режиме на всякие скачки цен на нефть и валюту.

Не могу не затронуть социальные аспекты бытия. ЖКХ: сколько ни приспосабливаем – не удаётся улучшить работу большого хозяйства.

Год назад я писал о реформе медицины. Сокращение коек в больницах не могут компенсировать дневные стационары при поликлиниках. Я побывал в двух таких заведениях. Делают там только капельницы и уколы! В них – почти одни медсёстры.

Много раз доставлял я в больницы друзей и родственников по скорой. Но очень часто мест в палатах не было, и до десятка человек лежали в коридорах на сквозняках, без кислородных подушек и кнопок вызова врача.

Я через журнал, обращался к мэру Москвы С. Собянину, по горячей линии – к министру здравоохранения О. Скворцовой: «Отмените порядок, при котором пациенту, прежде чем попасть на приём к специалисту, надо посетить сначала терапевта!». А это не менее 3–4 недель ожидания двух приёмов.

Услышьте нас, президент и премьер, министр здравоохранения и главы меди-

цинских департаментов! Не убивайте сограждан, ведь затягивание времени при обострениях заболеваний – это убийство россиян! Не погасите наших ожиданий и надежд...

И последний раздражитель – это парковки. То, что творится в Москве с парковками и эвакуаторами, – надругательство над человеком за рулём. Пример: болит колено. Подъезжаем к поликлинике № 220 на ул. Загорёнова. Всё забито, нигде пристроиться. Все платные места заняты. А хирург ждать не будет. Господа хорошие, уж у больниц и поликлиник-то не ставьте свои указатели о парковках, которые народ называет «эшафоты»!

И последнее: рост цен на товары российского происхождения. Это или откровенный саботаж политики В. Путина, или мафиозное владение системой торговли и явная слабость государства, не умеющего установить контроль за искусственным, немотивированным ростом цен. Пора президенту, службе ФАС сказать: «Фас!» Товары, в которых нет ни одного элемента по импорту, должны вернуться к своим постоянным ценовым показателям, бензин, например. Торговцев надо держать в ежовых рукавицах!

Эти заметки – краткий курс экономико-политического анализа в нашей стране. И тут нельзя обойти одну важную проблему: народ и власть. Несколькими моими знакомыми и даже подчинёнными выросли до уровня кремлёвских и белодомовских столоничников. Так вот, через 3–4 месяца сказать им о наших насущных проблемах уже невозможно. «Мы всё знаем!» – высокопарно твердят они. К сожалению, обладание спецсвязью, когда доступ к уху любого министра и губернатора разрешён круглосуточно, приводит к тому, что у большинства чиновников буквально «сносит крышу». «Мы – тут, наверху! Нам всё видно!» – думают они. И уже не видят и не слышат что делается на грешной земле.

Надеюсь, что в ближайшие месяцы неопределённость и в экономике, и в политике исчезнет. На смену ей придут претворённые в жизнь новогодние пожелания россиян друг другу: здоровья, счастья, радости, удач во всех начинаниях! С Новым годом, дорогие читатели!

20 декабря 2014 года
Главный редактор журнала,
член Союза писателей России
Георгий ЗАЙЦЕВ